

遏制“指尖”浪费

我市召开网络餐饮平台 防范外卖食品浪费行政指导会

本报讯(记者 崔敬) 防范外卖食品浪费是制止餐饮浪费的重要环节,是网络餐饮平台高质量发展的内在要求。11月13日,市市场监管局组织美团外卖、饿了么外卖本地平台运营企业负责人召开新乡市网络餐饮平台防范外卖食品浪费行政指导会,来有力遏制“指尖”浪费。

行政指导会传达了学习了《关于餐饮外卖平台落实主体责任防范外卖食

品浪费工作要求的提示》,对我市网络餐饮平台防范外卖食品浪费进行具体的行政指导。企业代表介绍了平台企业在制止餐饮浪费方面的工作开展情况,并签订了新乡市网络餐饮平台防范外卖食品浪费承诺书。

针对餐饮外卖平台在网络交易、价格、广告、餐饮食品安全等方面涉及餐饮浪费的情况,市场监管部门提出指导意见,要求依法亮照亮证,履行信息公

示义务;优化餐品供给结构,积极推广小份餐品;优化平台规则协议,避免消费者过度消费;强化全流程消费提醒,多维度提示适量点餐;要健全入网餐饮服务提供者激励机制,加强正向引导。

我市要求平台企业要落实主体责任、价格规范责任、广告审查责任、反餐饮浪费主体责任、消费维权责任、企业管理责任,坚决打赢制止餐饮浪费的攻坚战。

维护文明城市形象 打造良好出行环境 我市开展出租车 专项整治行动



执法人员对出租车进行检查

本报讯(记者 崔敬) 维护文明城市形象,打造良好出行环境。11月15日,记者了解到,自11月11日以来,市综合行政执法支队持续开展出租汽车专项整治行动,有效遏制了两站及周边区域出租汽车不规范经营行为。

火车站、客运总站及周边作为重要的客运集散地,客流、车流集中,是展现我市文明城市形象的窗口,也是运输市场秩序治理的重点和难点。为此,市综合行政执法支队统筹执法力量,延长执法时间,在两站周边开展专项整治行动,集中查处出租汽车宰客、拼客、议价、拒载等违规经营行为。

截至目前,我市累计出动执法人员28人次,检查各类营运车辆200余台次,现场纠正出租汽车轻微违法行为20余起,查扣违规经营出租汽车2台。专项行动的开展,有效遏制了两站及周边区域出租汽车不规范经营行为。

据了解,我市将常态化开展出租汽车专项整治行动,保持高压态势,尽力净化全市出租汽车市场秩序,不断提升城市窗口形象。

维护消费者利益

我市烟草市场综合治理取得新成效

本报讯(记者 崔敬 通讯员 艾强) 11月15日,记者了解到,今年以来,我市市场监管、烟草、公安、交通、邮政管理等部门密切配合,严厉打击各类涉烟违法经营行为,烟草市场综合治理取得新成效。

今年以来,为保护未成年人免受烟草(电子烟)侵害,维护消费者利益,我市认真落实省委、省政府烟草业转型升级

决策部署,市场监管、烟草、公安、交通、邮政管理等部门相继开展了“围歼五号”“利剑2023—新产品、新平台、新渠道清理整治”“平安寄递”等专项行动。

其间,我市密切关注形势变化,落实属地监管责任,对重点地区和关键环节进行深度打击,突出大要案侦办和抓捕追刑,加大对涉烟新产品、新平台、新渠道违法犯罪活动的打击力

度。我市在打击源头制假、跨境走私、陆路运输、集散分销等方面精准发力,最大限度遏制非法烟草生存空间,最大力度铲除非法烟草滋生土壤,全力维护国家利益和消费者利益。

截至目前,我市查处各类假私烟案件244起,查获假私烟18128条,打掉制假窝点2处,查处5起向未成年人销售电子烟违法案件。

严督导 排隐患 为幼儿保驾护航

本报讯(记者 张延) 供货有没有合同,食材采购有没有凭证,炊事员有没有健康证……11月13日,牧野区新辉路街道综合行政执法大队,对辖区所属幼儿园进行全面督导检查。

为切实提高幼儿园的饮食卫生安全和消防安全水平,保证孩子们的健康,当日,执法人员逐一来到辖区幼儿园,认真查阅幼儿园食堂安全卫生管

理制度、幼儿园安全预案、供货合同、采购索证、原材料采购验收台账及炊事员健康证、食品留样和销毁记录、餐具洗消记录等资料。

执法人员现场查看了原材料质量及食品储存情况,逐一对食品库房、操作间、食堂粗加工间、切配清洗区域安全卫生情况和消防配套设施进行了仔细查看。检查中,执法人员

提出了具体的意见和建议。幼儿园负责人表示,将继续严格按照食品卫生标准加强对食堂的监管,认真解决安全隐患。

通过此次全覆盖的检查督导,提升了该辖区幼儿园食品安全、消防安全的整体水平,确保了幼儿园的安全稳定。

【平原腔声】

节约用水也是在为生态环境质量向好作贡献

□姬国庆

昨日,我们以《污水变清水推动生态环境质量更美好》为题,对骆驼湾污水处理厂将污水变碧水一事进行了评说。

值得注意的是,本报在10月30日A05版的稿件中报道,要想把污水变成碧水,必须耗费大量的财力、物力、人力。那么,值得进一步探讨的是,污水处理那么费事、费力、费钱,污水处理厂那么忙,大家能否通过减少污水来减少污水处理污水费用呢?能否以此给污水处理厂“减负”呢?

大家必须认识到,污水不但给污水处理厂增加了工作负担,而且还影响了生态环境质量,产生的全部是负能量,可

以说是“百污无一利”。

说句实在话,要想把污水变成清水,很费事、很费力、很费钱,但是要想把清水变成污水,简单的就是“一洗就污”。

污水处理并非一日之功,也不是一个污水处理厂的工作。要想减少污水,每个人都应当有所作为。

其实,虽然大家都知道“水是生命之源”的道理,但是并不是每个人都能做到珍惜水和节约用水。因为个别人浪费水,而造成污水增加,这是产生污水的根源所在。

客观而言,一个普通家庭的一个月的“水钱”也就几十元钱,占整个家庭开支的比重并不算大,所以一些人根本就没有节水意识,用起水并不心痛。

特别是个别素质不高的人,在家里用水时还有所“顾忌”,在单位用水时就会“大手大脚”,不但浪费了珍贵的水资源,而且产生的污水还影响了生态环境质量。

不言而喻,要想减少污水产生,要想推进生态环境质量稳定向好,必须节约用水,最大程度地减少污水的产生。

珍惜水资源,节约用水。对于每个人来说,减少污水应当从节约用水做起。每个人用的水少了,产生的污水相应也就会有所减少。

节约用水,势在必行。每个人都要进一步增强节约用水意识,充分认识到节约用水的重要意义,不但可以节省下宝贵的水资源,而且还可以减少污水的产生。

节约用水、减少产生污水不能是一

句空洞的口号,它需要体现在每一个人把爱水、惜水、护水、节水意识践行到具体行动上。

节约用水,人人有责。作为个人,节约用水从我做起,从现在做起,从身边的小事做起,能省水则省水,能少用就不要多用,自觉养成节约用水的好习惯。

还需要提醒的是,大家用水时还应当做到“精打细算”,最好能“规范用水流程”,把“上道工序”的水用到“下道工序”上,将水合理循环利用,这同样可以起到节约用水、减少产生污水的作用。

城市是我家,节水靠大家。我们相信,只要大家都能做到节约用水,就可以在减少产生污水的同时,进而为推动生态环境质量稳定向好作贡献,多好啊!